

РЕШАЮЩИЕ ДНИ ЖАТВЫ

«Если до сих пор наши старания», — говорил тов. К. Н. Чарквани в докладе на Октябрьском пленуме ЦК КП(б) Грузии, — направлены к тому, чтобы увеличить валовой сбор всех зерновых культур, то в новых постановлениях Правительства поставлен вопрос о решительном увеличении в первую очередь производства наиболее ценной продовольственной культуры — пшеницы».

Пленум наметил основные мероприятия, которые должны обеспечить решение этой задачи, поставленной перед сельским хозяйством Грузии.

Эти мероприятия заключаются в расширении посевов пшеницы, строительстве оросительных систем, механизации

сельскохозяйственных работ, правильном использовании удобрений и улучшении дела семеноводства пшеницы.

Выполняя решения пленума, партийная организация, колхозники и механизаторы укрупненной артели имени Молотова селения Шавшвеби Горьковского района резко подняли урожайность пшеницы, доведя ее в среднем до 22 центнеров с гектара.

Ниже мы публикуем беседу с секретарем Горьковского района КП(б) Грузии тов. И. Куджиашвили и письма колхозников артели имени Молотова, в которых они рассказывают, как добились первых серьезных успехов в борьбе за урожай.

Не потерять ни одного килограмма зерна!

Беседа с секретарем Горьковского райкома КП(б) Грузии тов. И. Куджиашвили

Горьковский район — один из основных в Барталинском, давший республике ценнейшую продовольственную культуру — пшеницу. Сознание всей важности постановления Советского правительства — обеспечить Грузию хлебом собственным производством, — колхозники и механизаторы сельского хозяйства обязались не только увеличить посевную площадь, но и добиться резкого повышения урожайности пшеницы.

Проведя на высоком агротехническом уровне сев, широко применяя в сельскохозяйственных работах механизацию и минеральные удобрения, правильно организовав труд в бригадах, колхозы района заложили прочную основу высокого урожая.

Мы отвели под пшеницу лучшие земли и засеяли их отборным зерном. 70 процентов посевной площади орошались. Весной посева были проборонены. Каждый всаженный гектар получил большое количество органических и минеральных удобрений. После подкормки растений колхозники дважды и трижды очищали поля от сорняков. Все это обеспечило урожай, какого горьковцы никогда еще не собирали.

центнеров зерна, а артели других зон района — по 20—21 центнеру. Теперь уже многим стало ясно, что, повысив культуру земледелия, применяя передовую агротехнику, можно руковода сельским хозяйством, обильные урожаи хлеба можно получать и на менее плодородных и нерошаемых землях.

Опираясь на опыт передовых колхозов и машинно-тракторных станций, широко распространяя передовой опыт, партийные организации района настойчиво разъясняют колхозникам ошибочность взглядов о том, что высокий урожай зависит только от благоприятных погодных и почвенных условий, пропагандируют мичуринскую агробиологическую науку, добиваются, чтобы все колхозники и механизаторы сознательно участвовали в общественном деле, неуклонно повышали производительность труда, перевыполняли нормы выработки.

Сейчас все внимание партийных организаций сосредоточено на главной задаче — во время и без потерь убрать богатый урожай, досрочно выполнить план поставки хлеба государству. Они выматывают следят за тем, чтобы лучшее зерно без задержек сдавалось на заготовительные пункты. В 1950 году колхозы хот и перевыполнили план хлебоставок, но затянули их до конца августа. В этом же году уже сейчас сено на 750 тонн зерна больше. Колхозники обязались свести в государственные амбары втрое больше хлеба, чем в прошлом году.

Уборка и сдача хлеба с каждым днем ширится. Большую помощь оказало нашим колхозам государство. На полях горьковских колхозов работают 58 комбайнов, в том числе 25, переоборудованных машинно-тракторными станциями Кахетии.

Умелой организации уборочных работ во многом способствовали состоявшиеся во всех первичных партийных организациях открытые партийные собрания. Они тщательно обсудили планы уборки и заготовок, вскрыли серьезные недостатки в работе, ушли все местные возможности, которые должны обеспечить своевременное начало и быстрый ход жатвы, усилили политическую агитацию в массах.

Райком партии внимательно следит за ходом полевых работ и принимает меры к тому, чтобы завершить уборку как можно быстрее, выполнить досрочно план хлебоставок.

Богатый урожай породил у части руководителей колхозов благодушие: она ослабила борьбу с потерями. Так например, председатель Хурвалетского колхоза тов. Ш. Атикашвили считал, что, собирая по 20—21 центнеру зерна с гектара, нет необходимости с особой тщательностью заниматься такой кропотливой работой, как сбор колосков вслед за комбайном. Бюро райкома объявило вызовов тов. Атикашвили. Это решение бюро райкома было обнародовано на партийных собраниях всех колхозов района.

Для большевиков Горьковского района нет более важной и почетной задачи, как своевременно закончить уборку хлеба, выполнить с честью первую заповедь: зерно первого обмолота — государству.



На току колхоза имени Молотова села Шавшвеби Горьковского района. Подготовка очередной партии зерна нового урожая к отправке на заготовительный пункт. Фото М. Квирикашвили.

Хорошо потрудились

Комбайнером в машинно-тракторных станциях Кахетии я работаю уже много лет. За эти годы из бункера своей машины я выдал десятки тысяч тонн пшеницы и научился правильно оценивать труд колхозников.

То, что я вижу сейчас на колхозных полях Горьковского района, говорит о том, что здесь потрудились на славу, хорошо обрабатывали почву под озимую пшеницу, во время посева сев, точно соблюдали нормы высева и другие требования агротехники. Вот почему в колхозе имени Молотова сортовую пшеницу — «четырех-доли» я намолочиваю с гектара по 20—22 центнера, а местами и по 26—27 центнеров.

Взяв на себя почетную обязанность помочь горьковцам в быстром завершении уборки, я выехал на соревнование комбайнера Ахалосельской машинно-тракторной станции тов. Е. Дудашвили. За время пребывания здесь я уже убрал 180 гектаров. Но как работает тов. Дудашвили мне пока не известно. Надо сказать, что гласность соревнования здесь поставлена плохо.

Немало виновна в этом агитатор Евгения Цкриалашвили. Она часто посещает бригаду, в которой работаю я, беседует с нами, интересуется нашей работой, но результатов соревнования не сообщает.

Нас, кахетинских комбайнеров, в Горьском районе сейчас 25. Каждый из нас старается вложить в работу все свое умение, чтобы с честью выполнить задание и, уехав отсюда, оставить о себе добрую славу.

Уроки весны и лета

Высокий урожай нынешнего года является лучшим подтверждением огромного преимущества крупного артельного хозяйства. Четыре колхоза селений Шавшвеби, Квемо-Шавшвеби, Наврети и Цител Убаи об'единились в феврале в один колхоз. С тех пор прошло лишь несколько месяцев, а в течение их сделано больше, чем за годы разрозненного существования об'единяемых колхозов.

Наши артели до сих пор получали не более четырех центнеров пшеницы с гектара, а сейчас мы собираем в среднем по 22 центнера. Кроме того, ожидается богатый урожай кукурузы, свеклы, бахчевых культур и плодов.

Укрупнение колхоза позволило широко применить машины, сделать более работоспособными наши полеводческие бригады, лучше организовать труд, правильно использовать оросительную систему, широко применять удобрения.

Некоторые товарищи склонны объяснять высокий урожай нынешнего года главным образом орошением и благоприятной погодой. Но нам, людям, непосредственно связанным с колхозным производством, виднее. Дело не только в орошении и погоде. Главное — это строгое соблюдение агротехнических правил, умелая обработка почвы машинами, хороший уход за посевами.

Все это вместе взятое и решило судьбу урожая.

Опыт показывает, что успех сельскохозяйственных работ во многом зависит от сознательного социалистического отношения колхозников к труду. В этом году мы наблюдаем такой подъем среди них, такое отношение к общественному труду, какого не было раньше. В этом сказались большая политико-воспитательная работа, которую проводит наша партийная организация. 38 коммунистов и 80 комсомольцев — вот та сила, на которую опирается в своей повседневной работе и партийное бюро и правление колхоза. С их помощью, с помощью крепкого агитколлектива мы разясняем колхозникам политику партии и правительства, очередные задачи, стоящие перед социалистическим сельским хозяйством, ведем социалистическое соревнование.

В прошлые годы политическая агитация, проводимая нами, была направлена, главным образом, на то, чтобы обеспечить активное участие всех колхозников в общественном труде. Тем не менее бывало так, что два-три колхозника в бригаде, под различными предлогами, уклонялись от работы, тянули ее своим присудебным участкам. И если сейчас нам не приходится уговаривать людей выйти на работу, то это, прежде всего, потому, что партийная организация намного улучшила

Труженики села вступили в решающий период жатвы. На уборке проверяется умение каждой первичной партийной организации решать сложные хозяйственно-политические задачи, руководить по-большевистски массами.

Партийные организации района приступили к уборке, обогащенные опытом организаторской и партийно-политической работы на осеннем и весеннем севе. Достигнутые тогда успехи явились результатом того, что колхозникам широко были разъяснены решения Октябрьского пленума ЦК КП(б) Грузии, вытекавшие из задач, поставленной Советским правительством, товарищем Сталиным, — обеспечить Грузию в ближайшие годы зерном собственным производством. Это имело огромное значение. Дело в том, что многие колхозники, некоторые руководители колхозов и специалисты сельского хозяйства были уверены в том, например, что в долине реки Ираки, на так называемых бесструктурных, песчаных и неплодородных землях, сельское хозяйство полностью зависит от климатических условий. Эта уверенность подвергалась тем, что здесь колхозы никогда не собирали больше 3—4 центнеров пшеницы с гектара и очень часто едва возвращали государству seed семенную сумму.

Выполняя решения Октябрьского пленума ЦК КП(б) Грузии, горьковские большевик-колхозники отвергли свои мнимые эти несостоятельные рассуждения. Применение передовой советской агротехники, широкая механизация сельскохозяйственных работ показали, что социалистическое сельское хозяйство располагает огромными возможностями для того, чтобы преодолеть любые неблагоприятные климатические и почвенные условия и получать ежегодно высокие устойчивые урожаи.

Несмотря на длительные и частые засухи, колхозники Шинтиси, Сакашети, Ихваени и других сел, расположенных в долине Ираки, лично намолочивают с гектара по 13—14

Впервые нашему колхозу приходится убирать такой богатый урожай. Даже малые недочеты и недосмотры, недисциплинированность могли привести к большим потерям, если бы коммунисты, комсомольцы и беспартийные не участвовали по-настоящему в повседневной жизни колхоза, не помогали бы нам своевременно устранять недостатки в работе бригад, колхозников и механизаторов.

Все усилия нашей партийной организации направлены сейчас к тому, чтобы в ближайшие дни убрать весь богатый урожай, не оставить в поле ни одного колоса, выполнить образцово и быстро свои обязательства перед государством.

Нужны детские ясли

В общественном труде нашего колхоза рядом с мужскими широкое участие принимают женщины. Они выполняют почти все сельскохозяйственные работы и не хуже колхозников трудятся на уборке. Но настоящей заботы о женщине и в первую очередь о матерях не чувствуется. Некоторым из них, уходя в поле, не с кем оставить детей. Пора бы сельсовету и правлению колхоза подумать о детских яслях. Этот вопрос необходимо решить на ближайшем же заседании правления колхоза, а партийной организации следует проследить, чтобы решение было выполнено.

партийно-политическую и организационную работу.

23 июля ко мне в контору пришла с жалобой на бригадира Балашвили колхозника Тарашвили. Накануне она в 12 часов покинула работу в поле и ушла по своим делам. Бригадир в наказание не допустил ее на следующий день к работе.

Этот, может быть, незначительный штрих говорит о многом, о том, что колхозники гораздо глубже, чем раньше, поняли всю выгоду участия в общественном труде, что участие в делах колхоза стало насущной потребностью людей, что они все больше убеждаются в необходимости своих личных интересов сочетать с общественными, что от колхоза зависит и их хорошая жизнь.

Значительная часть наших посевов пшеницы убирается комбайнами. Но ручная уборка, главным образом на горных участках, имеет в условиях нашего колхоза большое значение. Следовательно, много зависит от работы наших косарей и жнецов, которые в нынешнюю жатву работают образцово. Это прямой результат социалистического соревнования, захватившего по-настоящему людей.

Успеху дела во многом содействует хорошая работа наших агитаторов.

Приведу пример.

Заведующая сельской библиотекой Евгения Цкриалашвили проводит беседы среди косарей шестой бригады. Она разъясняет им, какую большую выгоду дает колхозникам перевыполнение нормы выработки. Уберечь полгектара — получишь один труддень, уберечь гектар — три труддня, а стоимость труддня, в связи с богатым урожаем, возрастает почти в пять раз.

Многие дают нам лекции и доклады, которые в дни уборки проводятся значительно чаще, чем раньше. Об'ясняется это тем, что вырос интерес колхозников к ним. С большим интересом прослушали на днях колхозники лекцию инструктора райисполкома тов. П. Ванишвили «Минеральные удобрения на посевах пшеницы». Колхозники убедились в огромном значении минеральных удобрений для посевов.

Сильно помогают в просвещении колхозников также лекции, доклады, беседы, проводимые нашими агротехниками тт. М. Цкриалашвили, М. Сааташвили, Г. Батонесашили и директором сельской школы тов. А. Шаламовым.

Нынешняя весна и лето многим научили нас. Теперь мы уже знаем не только то, как бороться за высокий урожай, но и как его получать.

Коммунисты колхоза

С укрупнением колхоза, окрепла наша партийная организация. Сейчас она об'единяет 38 коммунистов. Они оказывают большую помощь в политико-массовой работе, в организации труда, в колхозном производстве.

Коммунисты помогли партийному бюро сделать более действенным партийный контроль над деятельностью правления.

В июне один из коммунистов тов. В. Гудиев сообщил нам о том, что в бригаде № 13 обнаруживаются с прополкой кукурузы. Мы изучили причины этого. Оказалось, что колхозники Голашвили и Ванишвили с опозданием выходили на работу, работали плохо, пропалывали пшеницу, оставляли сорняки. Партийное бюро обсудило вопрос на своем заседании и поставило вопрос перед правлением о том, чтобы против нарушителей трудовой дисциплины и агропарии были приняты строгие меры. Но в том, что эти колхозники относились плохо к работе, мы усмотрели

и вину агитатора Тедашвили. Проводя каждый день беседы, она соблюдала некоторых колхозников. По решению бюро первым агитатором в этой бригаде был выделен коммунист тов. В. Гудиев. Это позволило нам улучшить агитацию, усилить воздействие ее на нарушителей трудовой дисциплины.

С помощью беспартийного колхозника тов. С. Бегелари нам своевременно удалось узнать, что в десятой бригаде плохо налажена борьба с потерями. За комбайном следовало всего 5 сборщиков колосков, которые, понятно, не справлялись с работой. Мы обсудили и этот вопрос на заседании бюро. Выяснилось, что бригадир не позаботился распределить работу среди всех колхозников и многие из них простаивали, в то время как за комбайном немало было убирать опавшие колоски. Выполнив решение бюро, правление колхоза наказало бригадира и увеличило число сборщиков колосков до 20. И что же, они

Г. КИКАЛАШВИЛИ,

комбайнер Тибянской машинно-тракторной станции Сигнахского района.

На партийном собрании

От наших специальных корреспондентов

У подножья Бвернаки стройными рядами вытянулись белые каменные дома, с шиферными крышами. Это самое молодое в Горьковском районе селение — Шавшвеби. Всего 15 лет тому назад на склонах хребта, который тянется вдоль широкой асфальтовой дороги, связывающей районы Барталинского и Тондзиса, были только пастибищные угодья. Сейчас вся эта возвышенность покрыта огромными желтыми прямыми рядами уже сжатых полей и колыхающимися золотистыми нивами. Это — лишь часть посевов сельскохозяйственной артели имени Молотова, которую колхозники убирают в основном вручную.

Из селения Шавшвеби открывается очаровательный вид на шестую Тиропанскую долину, пересеченную вдоль и поперек оросительными каналами. Живописная влага в долине изменила картину долины, выжженной зноем и обычными для этих мест засухами. Теперь здесь зеленеют ухоженные поля в Кавказском хребту сады и виноградники, свелочивые плантации и огороды, перемежающиеся с огромными массивами пшеничных полей.

Картина колхозного бытия влечет писателей и поэтов, композиторов и мастеров кисти. Мы застали здесь художницу Елену Ахведзани, приехавшую, чтобы напечатать на полях чарующую красоту природы, счастливую жизнь, радостный труд людей.

В знойный полдень в деревне, кроме нескольких старухек да развешенных на лужайке мальчишек, никого не было...

На току мы встретились с секретарем партийного бюро колхоза Георгием Цкриалашвили. Он сообщил нам, что вечером назначено открытое партийное собрание...

собрали за два дня на уборочных комбайном 50 гектаров 1.400 килограммов зерна.

Впервые нашему колхозу приходится убирать такой богатый урожай. Даже малые недочеты и недосмотры, недисциплинированность могли привести к большим потерям, если бы коммунисты, комсомольцы и беспартийные не участвовали по-настоящему в повседневной жизни колхоза, не помогали бы нам своевременно устранять недостатки в работе бригад, колхозников и механизаторов.

Все усилия нашей партийной организации направлены сейчас к тому, чтобы в ближайшие дни убрать весь богатый урожай, не оставить в поле ни одного колоса, выполнить образцово и быстро свои обязательства перед государством.

Наступили сумерки. Деревья ожили. Вернувшись с полей колхозники, переодетые, спешили в контору колхоза. На открытое партийное собрание помимо 33 коммунистов пришло много беспартийных. В колхозе нет такого человека, которого не интересовал бы вопрос, поставленный на повестку дня собрания:

«О ходе уборки пшеницы и очередных задачах партийной организации».

Небывалый для Барталинки урожай собирают колхозники. В прошлом году артель имени Молотова едва-едва убрала с гектара три центнера. Лишь на некоторых участках удалось довести урожай до четырех центнеров...

Нынешнее лето внесло серьезные поправки в понятие — «высокий урожай».

Председатель колхоза Надежда Буджиашвили, докладывая о ходе уборки, говорила:

— 9 дней убираем, а убрали пока 620 гектаров из 755. На заготовительный пункт свезли только 200 тонн...

— А в прошлом году свезли в это время всего 50 тонн, — прерывает кто-то докладчицу.

Тов. Буджиашвили обвела взглядом присутствующих и, не найдя того, кто поддал реплику, решительно сказала:

— Прошлый год — это наша плохая работа. Недаром мы были среди отстающих колхозов. К прошлому возврату нет. Люди, строющие коммунизм, смотрят только вперед. В прошлом мы собирали по четыре центнера, а нынче — восемнадцать, а на отдельных участках еще больше.

Хорошо поработали колхозники осенью прошлого года и весной нынешнего, Га-

Г. ЦКРИАЛАШВИЛИ,

секретарь партбюро колхоза имени Молотова селения Шавшвеби, Горьковского района.

Нужна четкая быстрая работа

В этом году наш колхоз первым в районе сдал на Горьковский пункт Заготовителю хлеб нового урожая. Вступив в социалистическое соревнование, мы решили первым завершить хлебоставку. Но некоторые бригады срывают выполнение социалистических обязательств.

24 июля заготовительный пункт отказался принять одну машину с зерном, так как оно было плохо высушено. Виновику этого, заведующий колхозным складом Г. Велджашишвили, повес за это наказание. Однако часто тормозят работу и работники Горьковского заготовительного

пункта. На днях наш шофер тов. Д. Бугулов в ожидании своей очереди, вынужден был простоять у ворот заготовительного пункта 2 часа. Он вместе 5 рейсов сделал в этот день только 4.

Этим летом мы сдаем государству хлеба в 9 раз больше, чем в прошлом. Работники Горьковского пункта Заготовителю должны учесть это и не задерживать приема зерна.

М. КИСИАШВИЛИ,
зам председателя колхоза имени Молотова сел. Шавшвеби.

Учесть недостатки прошлого года

В нашей артели нет такой бригады, которая не собирала бы втрое, четверо больше пшеницы, чем в прошлые годы. Такой большой урожай мы получаем не только с орошаемых участков, но и с неплодородных. И тем не менее со всех участков мы не собираем одинаково высокий урожай. Сейчас, в дни уборки со всей оочевидностью стали понятны причины этого. Старательный труд колхозников увеличился особенно крупным успехом там, где мы своевременно помогли им правильно применить передовую советскую агротехнику. Там, когда осенью на одном из участков в 8 гектарах в Квемо Шавшвеби колхозники нарушили нормы высева семян пшеницы и своевременно не приняли должного внимания и своевременно не приняли мер. Правда, потом колхозники и наладили тщательный уход за посевами, но это не помогло, и сейчас с этого участка мы намолочили лишь по 9 центнеров зерна.

Впервые в этом году мы применили в широких размерах на всей площади посе-

вов пшеницы минеральные удобрения. Нам следовало бы лучше научить колхозников применять удобрения и самим изучить опыт тех колхозов, которые накопили большой опыт. Но мы этого не сделали. Частично и этим следует объяснить, что на некоторых участках мы собираем сравнительно мало пшеницы.

Заканчивая уборку, мы уже сейчас готовимся к осеннему севу, когда должны будем внести в почву первую дозу минеральных удобрений.

Надо, чтобы Министерство сельского хозяйства Грузинской ССР и отдел сельского хозяйства исполкома райсовета уже сейчас провели для колхозных агрономов и агротехников лекции и доклады по этому вопросу, снабдили нас литературой, дали практические советы о том, как лучше применять на наших землях минеральные удобрения.

М. СААТАШВИЛИ,
старший агротехник колхоза имени Молотова селения Шавшвеби.

Более двух часов продолжалось жаркое партийное собрание. Много недостатков было вскрыто на нем.

В 12 часов ночи деревья уже спада крепким снегом. Утром рано все трудоспособное население Шавшвеби выйдет снова в поле...

А. ГУРГЕНИДЗЕ,
С. САНДАДЗЕ.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

В борьбе за уголь

Два месяца тому назад в письме товарищу Сталину шахтеры Грузии...

Эти два главных момента определили задачи газет угольных районов республики.

Широко предоставила свои страницы участникам социалистического соревнования грузинских и украинских шахтеров тбилибская газета «Тибубис магароли».

В номере от 5 июля в содержательной подборке, посвященной ходу соревнования между грузинскими и украинскими шахтерами...

«На днях я ознакомился с патристическим письмом шахтеров Грузии шахтерам Донбасса...»

Горячим желанием добиться новых успехов в соревновании с донецкими шахтерами проникнутой и помещенные на страницах газет письма почетного шахтера С. Гветадзе...

Газета умеет не только поднимать передовиков, но и указывать на отстающие участки, вскрывать недостатки в их работе...

Действенный характер носил рейд бригады работников, выявивший причины отставания 4-го участка шахты...

Критическое выступление газеты и решение бюро Тибубиского района партии послужили началом перестройки работы участка.

«После долгого отставания четвертый участок сумел выйти из провала. Сейчас он идет вперед всех участков на шахте».

Тибубиская газета систематически и планомерно пропагандирует передовой опыт работы. Редакция, совместно с партийными и профсоюзными организациями...

Привлечение авторского актива, заметки работников помогают редакции планомерно освещать трудовые будни тибубиских шахтеров.

Инициативой отмечен и целый ряд материалов газеты «Тварчельский горняк». На ее страницах регулярно появляются итоги социалистического соревнования шахтеров.

тем самым наглядно показывая картину борьбы за уголь.

Особенная роль соревнования шахтеров двух братских республик — Украины и Грузии, газета уделяет внимание также традиционному соревнованию ведущих угольных районов республики — Тибуби и Тварчели.

В последнее время газета уделяла внимание в вопросам лучшего использования техники, которой богато оснащены тварчельские шахты.

«Применение на наших шахтах угольного комбайна «Донбасс» и врубонавалочных машин», — писала газета, — повлекло за собой создание комплексных бригад.

Требуй как можно лучше использовать новую технику, газета пишет о недостатках в подготовке горняцких кадров.

«Второй месяц на девятом участке шахты имени Сталина бесперебойно работает угольный комбайн «Донбасс».

Надо, однако, отметить, что газеты «Тибубис магароли» и «Тварчельский горняк» еще совершенно недостаточно пишут о работе по графику — цикл в сутки, не знакомят шахтеров с опытом применения этого передового метода.

В стороне не только от циклического метода работы, но и вообще от основных вопросов шахтерской жизни стоит ахалцихская газета «Цителаш дроша».

Надо, однако, отметить, что газеты «Тибубис магароли» и «Тварчельский горняк» еще совершенно недостаточно пишут о работе по графику — цикл в сутки, не знакомят шахтеров с опытом применения этого передового метода.

Вызывает недоумение не только беспечность редакции «Цителаш дроша», но и то, что Ахалцихский район партии, органом которого является газета, видимо, мирится с этим равнодушным отношением газеты к борьбе за уголь.

Соревнование шахтеров Грузии и Донбасса является делом большой важности. Оно требует от газет, выходящих в угольных районах республики, оперативной, инициативной работы в помощь партийным организациям, подымающим шахтеров на борьбу за новый подъем угольной промышленности Грузии.

На экономические темы Продлим жизнь станков и машин

13 июля в «Правде» была опубликована статья директора Уральского автомобильного завода имени Сталина А. Рухадзе — «Продлим жизнь машин».

предприятиях Грузии, деловые отклики. Мы помещаем сегодня два письма, посвященных этому вопросу, — работников Потийского землесостроительного завода и Тбилисского станкостроительного завода имени Кирова.

„Секреты“ долголетия

Коллектив станкостроительного завода имени С. М. Кирова внимательно относится к инициативе Уральского автомобильного завода имени Сталина, начавшего соревнование за продление жизни машин.

История освоения и выпуска этого станка на нашем заводе исчисляется всего несколькими годами. За это короткое время станок подвергся большим конструктивным изменениям.

Пятилетний план по выпуску станков коллектив завода выполнил на 133,6 процента. При этом он сократил трудоемкость производства станка в 6 раз и снизил его себестоимость.

Была проведена модернизация и ряда других узлов станка, заменены отдельные детали.

Быстро изнашивающиеся узлы более совершенными конструкциями. Так, по предложению старшего конструктора В. Бобро передний подшипник скольжения шпинделя был заменен двухрядными прецизионными подшипниками.

Важное значение для продления жизни станка имела замена деталей токами высшей частоты.

Широкое применение в производстве новых высокопроизводительных приспособлений, выполнение операций на специальных агрегатно-расточных и фрезерных станках, перепланировка всего станочного оборудования по принципу последовательности технологического прохождения детали от операции к операции — все это также содействовало повышению качества обработки детали.

Создавая, что одним из обязательных условий безотказной и долговечной работы станка является высококачественное изготовление деталей, коллектив завода ведет в этом направлении немалую работу.

Статья директора Уральского автомобильного завода А. Рухадзе «Продлим жизнь машин», опубликованная на днях в «Правде», вызвала живой интерес среди машиностроителей Юга.

Продление срока службы машин и механизмов, как правильно пишет тов. Рухадзе, зависит от их качества и прочности, следовательно, от качества работы машиностроителей.

Коллектив Уральского автомобильного завода имени Сталина поставил перед собой задачу — вдвое увеличить гарантийный пробег грузового автомобиля, выпускаемого предприятием.

Коллектив нашего завода, стремится применить в практике своей работы замечательную инициативу уральцев. Мы решим усовершенствовать производство пловучих землесосных установок с тем, чтобы продлить срок их службы.

В конструкторском землесосе «Новая Болхид» за последнее время внесен ряд технических новшеств. Это значительно улучшило их эксплуатационные качества.

Административно-технический персонал завода в содружестве с мастерами и станочниками работает и над улучшением внутреннего и внешнего вида машины.

ства деталей непосредственно у рабочего места. В соревновании за выпуск продукции отапливаемого качества 111 рабочими-станочниками присвоено звание передовиков.

Поправляя и безотказная работа оборудования — залог высокого качества выпускаемой продукции. На заводе уделяется большое внимание вопросам бережного использования станочного парка и всего оборудования.

Велика заслуга рационализаторов завода в борьбе за увеличение срока службы, повышение качества, сокращение трудоемкости и снижение себестоимости выпускаемых станков.

Как ни значительна проделанная работа, все же остается еще много нерешенных вопросов, способствующих продлению жизни станков.

Партийная и профсоюзная организация завода решила широко популяризировать начинание уральцев, чтобы еще выше поднять творческую инициативу коллектива завода в борьбе за выпуск долговечных станков высокого качества.

К. ГОГЛИДЗЕ — секретарь партбюро Тбилисского станкостроительного завода имени С. М. Кирова, Г. КОЧОЛАВА — старший конструктор технического отдела, П. АБЕСАДЗЕ — старший конструктор конструкторского отдела.



В Москве недавно закончились товарищеские состязания легкоатлетов СССР, Польши и Румынии.

Победителем состязаний вышла команда СССР, набравшая 373,5 очка.

На снимке: участники легкоатлетических соревнований (слева направо) — В. Сухарев (СССР), Е. Лупша (Румыния) и Л. Санадзе (СССР).

Физкультура и спорт

На первенство страны по футболу

Игры второго круга

Первая половина второго круга первенства страны по футболу подходит к концу. С каждым днем напряженнее становится борьба между командами.

Каково положение команд к 27 июля? Возглавляют турнирную таблицу футболисты Центрального Дома Советской Армии, которые в 20 играх набрали 31 очко.

Возглавляют турнирную таблицу футболисты Центрального Дома Советской Армии, которые в 20 играх набрали 31 очко при соотношении забитых и пропущенных мячей 39:14.

Тбилисский «Спартак», хорошо начавший игры второго круга, значительно улучшил свое положение. Из 14 возможных мячей команда набрала 9 очков.

Соревнования юных фехтовальщиков на первенство Грузии 1951 года.

В Сухуми проведены соревнования юных фехтовальщиков на первенство Грузии 1951 года. Состязались две команды Тбилиси, коллективы Аххази, Батуми, Кутаиси, Зестафони и другие.

Республиканские соревнования явились демонстрацией растущего мастерства молодых спортсменов.

Первое и второе места заняли команды Тбилиси. Отличился зестафонский, являющийся общекомандное третье место.

В соревнованиях среди девушек младшего возраста звание чемпионки республики по фехтованию на рапирах завоевала М. Квешавиани, а девушек старшего возраста — Д. Зеннашвили.

Среди юношей 15—16 лет лучшие результаты в фехтовании на рапирах у Р. Цирикадзе, на эспадронах — Д. Крашавиани.

Среди юношей старшего возраста чемпионами республики стали О. Чиковани (шпага), Г. Датишвили (рапира), Г. Давтия (эспадрон) и Г. Гоголия (штык).

Сейчас сборная команда юношей готовится к предстоящим Всесоюзным юношеским соревнованиям, которые состоятся в Риге в августе.

ВЕЛОСПОРТ В РАЙОНЕ

АБАША. (Наш корр.). Велоспорт — самый распространенный в районе. Здесь часто устраиваются состязания лучших спортсменов. Недавно состоялся велогонка на 25 и 50 километров.

Прочность и качество

Статья директора Уральского автомобильного завода А. Рухадзе «Продлим жизнь машин», опубликованная на днях в «Правде», вызвала живой интерес среди машиностроителей Юга.

Продление срока службы машин и механизмов, как правильно пишет тов. Рухадзе, зависит от их качества и прочности, следовательно, от качества работы машиностроителей.

Коллектив Уральского автомобильного завода имени Сталина поставил перед собой задачу — вдвое увеличить гарантийный пробег грузового автомобиля, выпускаемого предприятием.

Коллектив нашего завода, стремится применить в практике своей работы замечательную инициативу уральцев. Мы решим усовершенствовать производство пловучих землесосных установок с тем, чтобы продлить срок их службы.

В конструкторском землесосе «Новая Болхид» за последнее время внесен ряд технических новшеств. Это значительно улучшило их эксплуатационные качества.

Административно-технический персонал завода в содружестве с мастерами и станочниками работает и над улучшением внутреннего и внешнего вида машины.

хаволами работает и над улучшением внутреннего и внешнего вида машины. Решено производить внутреннюю обшивку деревом, куврик команды расширить.

Недавно мы получили сведения о том, как наши землесосные установки «Новая Болхид» работают на очистке оросительных каналов Кара-Калпасской АССР.

Однако в выпускаемых нашим заводом землесосах все еще имеются сравнительно слабые узлы и детали.

По инициативе партбюро завода организован сбор рационализаторских предложений для повышения эксплуатационных качеств машин и для продления срока их службы.

Сейчас, ознакомившись с опытом уральских автомобильностроителей, мы с новой силой развернем соревнование за продление срока службы машин.

Г. ЦХАДАЯ, главный инженер Потийского завода по производству землесосных установок.

На лекциях

Великие стройки коммунизма „главный туркменский канал“

Начальник сектора бетона и железобетона Тбилисского научно-исследовательского института сооружений и гидроэнергетики тов. П. Цулукидзе полтора месяца провел на строительстве Главного Туркменского канала, исследуя залежи местных строительных материалов.

18 июля в лектории института строительного дела Академии наук Грузинской ССР тов. Цулукидзе прочел интересную лекцию об этом величественном сооружении нашей эпохи.

Лектор напомнил опубликованное 12 сентября 1950 года постановление Совхозного правительства о строительстве Главного Туркменского канала — Аму-Дарья — Красноводск, протяжением в 1.100 км с многочисленными техническими сооружениями и системой обводнительно-оросительных каналов.

Дав жителю пустыни влагу, канал преобразит безводные пустыни на огромной площади в 1 миллион 300 тысяч гектаров, охватит 7 миллионов гектаров пастбищ в пустыне Кара-Кумы, обеспечит облесение 500 тысяч гектаров и снабдит питьевой и технической водой промышленные центры Туркмении.

И вся эта грандиозная строительная программа должна быть осуществлена в течение семи лет.

Аму-Дарья — одна из самых крупных рек Средней Азии, протяжением в 2.500 километров. Ее истоки находятся в высокогорной части Памира и Алтая.

Окончательно трасса канала будет утверждена в конце этого года, но лектор ознакомил аудиторию с одним из последних вариантов трассы, да общее представление о грандиозном размахе предстоящих работ.

Мировая практика не знает ни темпов, ни масштабов строительства, подобных нашим масштабам и темпам, которые надо силу только социалистическому государству. Панамский канал, длиной в 50 км, строился в продолжение 34 лет; Суэцкий канал, протяжением в 196 км, — 11 лет.

Одна из них обещал в буквальном смысле слова преобразить экономику большей части Африки. Технические их вполне осуществимы. Однако скрещивающиеся здесь интересы капиталистических государств — Франции, Бельгии, Англии и Испании — настолько противоречивы, что этот проект, как и все прочие, уже многие годы остается лишь лобовым образчиком инженерных замыслов.

На Американском континенте есть пустыня, схожие по климату с Сахарой. За 100 лет американцы отвоевали у пустыни очень незначительную долю земли. А у нас, в Советском Союзе, только три крупнейшие гидростроения на Волге и Аму-Дарье, которые оросят и обводняют свыше 22 миллионов гектаров, будут построены в течение 7 лет.

СЛОЖНОСТЬ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ

Лектор отмечает, что сложность сооружения крупнейшего в мире ирригационного канала в Туркмении обуславливается, в частности, природными особенностями этих краев.

Все эти условия создают большие трудности для производства бетонных и железобетонных работ.

Строить придется в пустыне, вдали от дорог. Между тем, объем одних лишь земляных работ составляет 400 миллионов кубометров, а бетонных и железобетонных — свыше 2,5 миллиона кубометров.

Лектор коснулся истории научного исследования Кара-Кумской пустыни и прошлого бассейна Аму-Дарья и вместе с тем — характера местных песков и геологических особенностей районов, через которые пройдет канал.

Кара-Кумы — самая большая пустыня северного полушария, по площади равная Финляндии и вдвое превышающая Великобританию. В ней изобилуют неисчислимые запасы песков, но, к сожалению, в естественном состоянии они не пригодны для строительства. Лектор рассказывает о результатах исследований экспедиций ученых, геологов, демонстрирует образцы местных пород.

Проблема, из чего и как строить, встает перед слушателями во всей своей остроте.

Научные организации Грузии принимают самое деятельное участие в решении проблемы строительных материалов для канала.

ПОМОЩЬ УЧЕНЫХ ГРУЗИИ

Лектор подробно знакомит слушателей с работами, которые ведутся научными организациями нашей республики в помощь строительству Главного Туркменского канала. Многие работы возложены на Тбилисский научно-исследовательский институт сооружений и гидроэнергетики.

Коллектив института изучает наличие строительных материалов в районах трассы канала, передает строителям опыт изготовления железобетонных мачт для линий передачи, разрабатывает меры, должностно-предостерегает население Тахта-Гашской долины, и решает много других важных проблем.

Большие работы по исследованию состава бетонов, предназначенных для канала, ведет коллектив Института строительного дела при Академии наук Грузинской ССР.

В лабораториях Тбилисского института инженеров железнодорожного транспорта изучается возможность применения каракумских песков. Профессор Ю. Штерман предложил оригинальный метод их использования.

Кроме научно-исследовательских организаций Грузии, большую помощь строителем Главного Туркменского канала оказывают проектные и строительные организации нашей республики. Грузахострой изготовил альбом типовых сооружений.

НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ЗНАЧЕНИЕ ТУРКМЕНСКОГО КАНАЛА

Заключительную часть лекции тов. Цулукидзе посвятил народнохозяйственному значению Главного Туркменского канала.

«Сооружение канала, — говорит он, — позволит решить важнейшие задачи: увеличить производство хлопка, освоить новые земли Прикаспийской равнины, обеспечить устойчивость урожая на уже освоенных землях».

Обводнение 7 миллионов гектаров новых пастбищ в районе Главного Туркменского канала гарантирует устойчивую кормовую базу, которая будет способствовать дальнейшему развитию животноводства, разведению особенно ценных пород каракульских овец.

Недостаток воды долго задерживал развитие промышленных районов Западной Туркмении, обладающих такими богатствами, как нефть, уголь, химические ископаемые.

Иза отсутствия воды не разрабатываются богатые залежи ископаемых в Туздук-Кира.

В пустынных районах Туркмении вырастает новые социалистические города и села, раскиснуты цветущие сады и виноградники, возникнут новые машино-тракторные станции, новые заводы и фабрики.

Сейчас 10 гектаров пустынных земель едва в состоянии прокормить одну овцу; скоро один гектар орошаемых площадей обеспечит кормом 20 овец. Климатические условия позволят производить по 3—4 укоса травы в год. Будет создана

сеть машино-животноводческих станций, зоотехнических и ветеринарных участков и пунктов.

Орошение новых земель имеет особое значение для развития хлопководства. Кроме того, на вновь освоенных площадях будут возделываться рис и ценные технические культуры, а также овощи и картофель для снабжения промышленных центров Западной Туркмении.

Плодородные земли обеспечат высокие, устойчивые урожаи (продуктивность орошаемых площадей в Туркмении в 4—5 раз больше, чем в средней полосе нашей страны).

Юго-западная Туркмения располагает благоприятными почвенными и климатическими условиями для возделывания субтропических культур — оливок, винограда, финиковых пальм, граната и т. д. И обеспечить исключительные перспективы открывает здесь для разведения лимонных, апельсиновых насаждений, самых лучших сортов фруктов и винограда.

Главный Туркменский канал — комплексная стройка, обеспечивающая дальнейший подъем промышленности, сельского хозяйства, транспорта и электрификации всех отраслей народного хозяйства Кара-Калпасской АССР и Туркменской ССР.

Главный Туркменский канал будет иметь также большое значение как канал судовой: он соединит глубокие районы Средней Азии с Каспийским морем и Волгой. Колоссальное количество грузов получит дешевый водный путь.

Строительство Главного Туркменского канала — одна из ярких страниц сталинского плана преобразования природы. Это — подлинно великая стройка коммунизма, открывающая невиданные перспективы развития производительных сил Средней Азии.

Строительная, в которой ярко отражено могущество советского государства, величайшее преимущество социалистической системы хозяйства, перед капиталистической, величие и гений нашего любимого вождя и учителя, великого вождя коммунизма — товарища Сталина.

Письмо С. К. Царапкина председателю Генеральной Ассамблеи Энтезаму

НЬЮ-ЙОРК, 26 июля. (ТАСС). Исполняющий обязанности представителя СССР в ООН С. К. Царапкин направил 24 июля председателю пятой сессии Генеральной Ассамблеи Энтезаму текст телеграммы и сопроводительные материалы, касающиеся в настоящее время в греческой тюрьме.

В письме Царапкина говорится, что представитель СССР при ООН получил из Лондона телеграмму в письме от Бетти Амбелос, жены находящегося в греческой тюрьме Антониоса Амбелоса, одного из руководителей профсоюза греческих моряков, и письмо его матери Асинины Амбелос.

«Я,— пишет Бетти Амбелос,— смиренно обращаю Ваше внимание на арест в Афинах после почти ежедневных преследований со стороны полиции Асинины Амбелос, матери осужденного руководителя профсоюза моряков Антониоса Амбелоса. Я прошу о немедленном вмешательстве

Объединенных Наций ради избавления моей 73-летней свекрови от дальнейших преследований.

Бетти Амбелос направила также копию письма, полученного ею от Асинины Амбелос. В письме приводятся подробности полицейского преследования 73-летней женщины, грубого обыска и допроса Асинины Амбелос, который был устроен в полицейском участке.

В заключение Царапкин пишет: «На приведенных письмах видно, что 73-летняя мать Антониоса Амбелоса подвергается преследованиям со стороны греческой полиции и, как видно из телеграммы, ныне арестована в Афинах. Прошу Вас, господа председатели, принять зависящие от Вас меры для избавления Асинины Амбелос, престарелой и больной матери Антониоса Амбелоса, от преследований со стороны греческой полиции. Данное мое письмо прошу издать в виде документа Генеральной Ассамблеи и разослать его делегатам при ООН».

Решение Совета министров Германской Демократической Республики о дальнейшем снижении цен

БЕРЛИН, 26 июля. (ТАСС). Совет министров Германской Демократической Республики на своем заседании 26 июля 1951 года принял решение провести с 30 июля 1951 года снижение цен на продовольственные и промышленные товары в целях дальнейшего улучшения материального положения населения. Это решение предусматривает снижение цен на продовольственные товары в среднем от 20 до

50 проц., в том числе на сахар — на 45 проц., кондитерские изделия — на 30 проц., рис — на 25 проц. и т. д. Цены на промышленные товары снижаются в среднем от 18 до 25 проц. в частности, на кожаные изделия — на 25 проц., радиоприемники — на 25 проц., резиновую обувь — на 20 проц., мыло от 10 до 20 проц., пишущие машинки и мотоциклы — на 20 проц., на автомобили — на 25 проц.

Митинг в Нью-Йорке в защиту демократических свобод

НЬЮ-ЙОРК, 26 июля. (ТАСС). Вчера в зале «Карнеги-холл» в Нью-Йорке состоялся митинг в защиту свободы слова и гражданских свобод, на котором присутствовало более 3 тыс. человек. Этот митинг, организованный Национальным советом работников науки, искусства и свободных профессий, является первым из ряда митингов, которые будут проведены в крупнейших городах США для мобилизации трудящихся на борьбу против реакционной военной политики правительства.

Участники митинга единогласно приня-

ли резолюцию, адресованную Трумэну, министру юстиции Макгрэту и отдельным членам конгресса, в которых требуют отменить реакционный закон Смита, прекратить преследования, основанные на этом законе, и восстановить право политических заключенных на освобождение под залог. Другая резолюция призывает американский народ на борьбу за свободу слова, восстановление гражданских свобод и за право коммунистической партии на пересмотр верховным судом приговора 11-ти руководителям компартии.

Новые аресты руководителей коммунистической партии США

ВАШИНГТОН, 26 июля. (ТАСС). Министерство юстиции объявило об аресте 26 июля еще 11 руководителей коммунистической партии США. Арестованы председатель комитета компартии штата Калифорния Уильям Шнейдерман, секретарь «Коми-

тета защиты лиц иностранного происхождения в Лос-Анжелесе» Роз Чаррин, редактор выходившего в Лос-Анжелесе издания сан-францискоской газеты «Пилс уорлд» Филип Конвали и другие.

В английском парламенте

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). Вчера в палате общин происходили прения по вопросу внешней политики. Прения были посвящены, главным образом, вопросам демилитаризации Западной Германии и проекту мирного договора с Японией, предложенному Соединенными Штатами.

С заявлением выступил министр иностранных дел Моррисон. Он разогнал за гонку возмущения в Англии, вновь выступил в поддержку агрессивного Северо-атлантического союза.

Как заявил Моррисон, английское правительство пришло к выводу, что «резонно» включить Грецию и Турцию в Северо-атлантический союз.

Английский министр, касаясь демилитаризации Западной Германии, выступил за полное включение Западной Германии в «сообщество» западных держав. Моррисон одобрительно отозвался об американском проекте мирного договора с Японией.

В прениях по вопросам внешней политики многие лейбористы предостерегали, что разоблачение лейбористского правительства перед американскими поджигателями войны создаст угрозу всеобщему миру. Многие члены парламента неодобрительно высказывались по поводу того, что усиление японской конкуренции в результате демилитаризации, предоставляемых Японии разработанными американскими мирным договором, окажет вредное влияние на текстильную торговлю Англии. Эти критические выступления лейбористов поддержали некоторые консерваторы, связанные с текстильной промышленностью.

Состав итальянского правительства

РИМ, 26 июля. (ТАСС). Сегодня же Гасперини закончил переговоры о формировании нового кабинета и представил список министров президенту республики, который подписал декрет об их назначении. В новый, сельский кабинет Гасперини вошел: председатель совета министров, министр иностранных дел и временно исполняющий обязанности министра по делам Итальянской Африки — Альчиде Де Гаспери (христианский демократ); министр без портфе-

ля — Карло Сфорца (независимый республиканец); министр внутренних дел — Марио Шельба (христианский демократ); министр обороны — Ринольфо Пачарди (республиканец); министр внешней торговли — Уго Ла Малья (республиканец) и др.

Помимо республиканцев Пачарди и Ла Малья в «независимом республиканском» Сфорца, все министры сельского кабинета Де Гасперини являются членами христианско-демократической партии.

Очередное повышение цен в Англии

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). Английское министерство торговли объявило о новом повышении цен на большое количество товаров широкого потребления. Хлопчатобумажные простыни вздорожают на 12 проц., полотенца — на 5 проц., хлопчатобумажные

скатерти на 10 проц. Различные виды спецодежды медицинского персонала подорожают на 5—17 проц., клеенчатые плащи — на 10—15 проц. Новые цены будут введены с 30 июля.

События в Корее

ПХЕНЬЯН, 26 июля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореиской Народно-Демократической Республики сообщает сегодня, что части корейской Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами на всех фронтах вели бои с войсками американо-американских интервентов и лысымановской армии.

26 июля отряды стрелков-охотников за самолетами сббили два самолета противника.

Агентство Синьхуа о переговорах в Касоне

ПЕКИН, 26 июля. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает: Корреспондент агентства Синьхуа узнал из штаба корейского фронта, что 10-е заседание представителей, ведущих переговоры о перемирии в Касоне, началось 26 июля в 13 часов по корейскому времени и закончилось в 14 часов 10 минут.

На заседании было достигнуто соглашение относительно повестки для переговоров и начато обсуждение вопросов по существу. 11-е заседание состоится 27 июля в 9 часов.

Обе стороны окончательно согласовали следующую повестку дня:

1. Принятие повестки дня.
2. Установление военной демаркационной линии между обеими сторонами для создания демилитаризованной зоны в качестве основного условия для прекращения военных действий в Касоне.
3. Выработка практических мероприятий для осуществления прекращения огня и перемирия в пределах Кореи, в том числе состав, полномочия и функции аппарата по наблюдению за осуществлением условий прекращения огня и перемирия.
4. Вопросы относительно мероприятий, касающихся военнопленных.

5. Предложения правительства различных заинтересованных стран обеих сторон.

Начиная с первого заседания переговоров, главный делегат нашей стороны генерал Нам Ир неоднократно указывал, что на нынешних переговорах о перемирии должен обсуждаться вопрос о выводе из Кореи всех иностранных войск. Однако делегация вооруженных сил ООН все время отказывалась обсуждать этот вопрос в ходе нынешних переговоров.

Чтобы быстрее достичь соглашения о перемирии и таким образом осуществить надежды миролюбивых людей всего мира, наша сторона 25 июля предложила повестку дня, которая была окончательно согласована обеими сторонами, дав тем самым возможность начать на переговорах обсуждение вопросов по существу. Обе стороны согласились в соответствии с пятым пунктом повестки дня выработать предложения заинтересованным правительствам обеих сторон о созыве через некоторое время после осуществления соглашения о прекращении огня совещания более высоких представителей для обсуждения вопроса о постепенном выводе из Кореи иностранных войск.

Американские самолеты продолжают варварские бомбардировки Пхеньяна

ПХЕНЬЯН, 25 июля. (ТАСС). Вчера американские самолеты с утра начали бомбить Пхеньян и его окрестности. Воздушные разведчики подвергли обстрелу и бомбардировке город и прилегающие к нему крестьянские поля, а также дороги. Было сброшено много бомб замедленного действия.

Вечером 23 июля американские реактивные самолеты совершили налет на западный район Пхеньяна и его окрестности. Разрушено несколько домов, убиты и ранены десятки мирных жителей.

За последние три дня американские самолеты сбросили на Пхеньян и его окрестности несколько сот тонн бомб.

Китайский народ возмущен провокационными налетами американской авиации

ШАНХАЙ, 25 июля. (ТАСС). Газета «Дагумбао» в передовой статье пишет: Нарушение американскими самолетами наших воздушных границ в районе Ляояна является явной провокацией. Тот факт, что такая провокация совершается во время переговоров о перемирии в Касоне, является диким доказательством того, что американские империалисты не стремятся к миру. Наши летчики сббили 7 американских самолетов. Это послужит хорошим уроком для зарвавшихся американских агрессоров. Мы предупреждаем американских агрессоров, что вся ответственность за последствия этих провокационных налетов падет на них.

Газета «Синьвэньпиао» в сегодняшней передовой статье пишет: Нарушение американскими самолетами наших воздушных границ является новым доказательством лживости заявлений американцев об их стремлении к установле-

нию перемирия в Касоне. Этот провокационный налет еще раз доказывает агрессивность американских империалистов.

«Дадим отпор воздушным пиратам», так озаглавлена передовая статья газеты «Вэньгуйбао», в которой она призывает китайский народ не ослаблять бдительности.

Мы, заявляет газета, являемся защитниками мира. Мы стоим на страже мира, такова наша основная позиция.

Грузинская государственная филармония

28, 29, 30 ИЮЛЯ
ЛЕТНИЙ ТЕАТР И САД (Плехановский пр., 123)

Г А С Т Р О Л И АНСАМБЛЯ МИНИАТЮР КУТАИССКОГО ТЕАТРА им. Л. МЕСХИШВИЛИ

Участвуют: А. Чиквинидзе и И. Хвичиа

Т. Лорткипанидзе, Л. Мерджанидзе, Е. Твалтадзе, А. Моцонелидзе

Режиссер — Т. ЛОРТКИПАНИДЗЕ

Начало в 9 час. вечера. Дети до 16 лет на вечерние концерты не допускаются.

Грузинская государственная филармония

28, 29, 30, 31 ИЮЛЯ
ОТКРЫТАЯ ЭСТРАДА (Плехановский пр., 123)

Ц Ы Г А Н

Принимают участие: дипломаты Всесоюзного и республиканского конкурса артистов эстрады

Василий КОРЖОВ, Леонид ДУХОВ, Ираида АББАУРОВА

В программе: РОМАНСЫ, ПЕСНИ, ПЛЯСКИ

Начало в 9 часов вечера. Дети до 16 лет на вечерние концерты не допускаются. Билеты продаются.

Государственный драматический театр им. А. С. Грибоедова

Вечерние спектакли для взрослых

ГОС ТЕАТРА ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ имени Л. М. Кагановича

Закрывает сезон 29 июля.

28 июля ЛЕКАРЬ ПОНЕВОЛЕ

29 июля О В О Д

Начало спектаклей в 8 час. 30 мин. веч. Касса открыта ежедневно с 11 ч. утра до 9 час. веч.

Гос театр юного зрителя им. Л. М. Кагановича

Театр кукол

Воскресенье, 29 июля, закрытие сезона

В 11 ч. утра

Зайка - зазайка

В 1 ч. дня

Веселые медвежата

В 3 ч. дня

Красная шапочка

Билеты проданы.

Стадион «Динамо» им. Л. П. Берия

ФУТБОЛ

29, 30 июля, 2 и 3 августа с. г. состоятся футбольные состязания на первенство Союза ССР по футболу между командами основных составов:

29 июля «Динамо» — «Динамо» (Ленинград) (Тбилиси) Начало матча в 6 час.

30 июля «Зенит» — «Спартак» (Ленинград) (Тбилиси)

2 августа «Динамо» — «Спартак» (Ленинград) (Тбилиси)

3 августа «Зенит» — «Динамо» (Ленинград) (Тбилиси) Начало матча в 6 ч. 30 м.

Продать билеты в кассах стадиона с 27 июля с. г. с 10 час. утра.

Тбилиси



Для юных натуралистов

В Тбилиси была открыта в прошлом году школа десятников-строителей. Главного управления колхозного и совхозного строительства при Совете Министров Грузинской ССР. Она уже выпустила до 200 специалистов строительного дела. Все они работают на новостройках в колхозах и совхозах.

Сейчас в школе занимается 200 человек. В августе будет произведен новый набор слушателей.

Сегодня в газете „Коммунисти“

Первая страница — Передовая статья: Неукосно воспитывать и растить пропагандистов. По Советскому Союзу. Информации из стран народной демократии.

Вторая страница — Поток приветствий товарищу И. В. Сталину. Политическая борьба. Воспитание безпартийного актива (передовая статья «Правды» — 27 июля).

В третьем разделе Грузии делегация вепсских крестьян.

Третья страница — Под обложкой вождем: «Уборка урожая и хлебоприготовитель». Корреспондентский: Широко используем опыт текущего года. Комбайны простояли, уборка урожая затягивается.

Д. Галашидзе — За новый подъем животноводства.

Э. Джапаридзе — Почему тбилисские колхозники выпускают низкокачественную продукцию.

Четвертая страница — Иностранная информация. Физкультура и спорт. Назначение Дня Военно-Морского Флота.

Извещение

29 июля, в 6 часов вечера, в Парке культуры и отдыха им. Сталина (плато фрунзюлера) состоится лекция действительного члена Географического общества Грузинской ССР тов. Нахкебия Н. В. на тему «Великий сталинский план преобразования природы».

Ответственный редактор Н. В. ПАВЛИНСКИЙ.

Сегодня в театрах

Театр имени Грибоедова — «Лекарь поневоле» (спектакль русского ТЮЗа); театр музыкальный — «Невеста из Цанги» (в летнем театре Центрального парка культуры и отдыха им. С. Орджоникидзе).

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ГРУЗИНСКОГО КОМИТЕТА РАДИОИНФОРМАЦИИ

(по радиостанции на волнах 1.224 в 59,52 метра и по городской трансляционной сети).

На 29 июля

6.45 — песни о Родине и о великом Сталине, 7.50 — марши, 9.20 — грузинские народные песни, 10.30 — воскресный выпуск «Пионерской эстрады», 12.15 — передача из цикла «Портреты композиторов» — М. Балакирева, 13.20 — концерт, 13.50 — литературно-музыкальная передача, посвященная Дню Военно-Морского Флота СССР, 16.00 — стелсы из спектакля театра имени Руставели — «Вратарь», 17.45 — концерт для школьников, 18.05 — передача для молодежи, 18.20 — концерт, 19.00 — трансляция второй половины состязания по футболу между динамовскими командами Ленинграда и Тбилиси, 20.30 — радиожурнал для работников сельского хозяйства № 13, 21.00 — беседа, «Военно-Морской Флот СССР», 21.30 — арши в русских опер, 21.55 — концерт по заявкам радиослушателей, 23.00 — астрадная музыка.

Е. А. Золотинская, М. П. и А. П. Золотинские, В. Коняшвили с семьей, Н. А. Нендзаров извещают о смерти мужа, брата, дяди и шурина

Николая Петровича Золотинского. Похороны 29 июля, в 5 час. веч., в Боржоми.

А. Геворкьян-Мушегов, А. М., А. В., М. В. и Е. Р. Хосровян с присорбием извещают о смерти мужа, брата и дяди Георгия Михайловича Мушегова. Гражд. паних. 28 июля, в 8 час. веч., на кв.—ул. Орджоникидзе, 76. Вынос 29 июля, в 4 часа дня.

М. В. и В. В. Худадян с семьей, С. Е. М. Е. Худадян с глубоким присорбием извещают о смерти мужа, отца и брата Вагана Егоровича Худадяна. Гражд. паних. 28 июля, в 8 час. веч., на кв.—Орбеллиановская ул., 38. Вынос 29 июля, в 4 часа дня.

А. Вакрадзе, А. Долидзе, Н. Китиани, И. Немодзе, Н. Сванидзе, Т. Твалтадзе выражают соболезнование Ш. М. Гамкони по случаю смерти его отца

Максима Онисимовича Гамкони.

В. М., Н. Т., Л. Т. и А. П. Арутюновы С. Т., Р. Р. и В. С. Арутюновы, В. Г. Н. Т., Н. В., Р. В. и Ц. П. Деизановы извещают, что в воскресенье, 29 июля, в 6 час. веч., на кладбище в Ване, на могиле мужа, отца и дедушки

Тиграна Гавриловича Арутюнова состоится гражданская панихида.

А. Г. Авалли, М. Г. и А. Г. Солхадберидзе с детьми извещают о смерти мужа и зятя

Арташа Васильевича Авалина. Гражд. паних. 28 июля, в 8 час. веч., на кв.—ул. Азнабаева, 10. Вынос 29 июля, в 2 часа дня, на кладбище в Ване.